
 
 
 
 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 
em 16 de junho de 2025. 
 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, 
reuniram-se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de 
Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor 
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a 
presença dos seguintes professores: Felipe Paiva Fonseca (subcoordenador), 
Carolina Bosso André (Clínica Odontológica), Juliana Vilela Bastos (Endodontia), 
Fernanda de Morais Ferreira (Odontopediatria), Sílvia Ferreira de Sousa (Patologia 
Bucal), Luís Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Renata de Castro Martins (Saúde 
Coletiva), Lívia Guimarães Zina (Representante do Mestrado Profissional) e Ana Clara 
Ferreira de Paiva (Representante Discente). Havendo quórum regulamentar, o Senhor 
presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o primeiro 
ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) Informou aos membros presentes sobre a  
RESOLUÇÃO Nº 02/2025, de 11 de março de 2025 do Conselho de Ensino, Pesquisa 
e Extensão/CEPE que Estabelece diretrizes para a composição e as competências 
dos Núcleos de Assessoramento à Pesquisa (NAPq) nas Unidades Acadêmicas e nas 
Unidades Especiais da UFMG. Dentre outras normativas destaca-se que a indicação 
dos Coordenadores do NAPq passará a ser feita pela diretoria da Faculdade de 
Odontologia. 2) Aprovações: 2.1) Foi aprovada a ata da reunião do CPGO realizada 
no dia 05 de maio de 2025. 2.2) Posteriormente, o CPGO aprovou os projetos de 
pesquisa conforme relação anexa. 2.3) A seguir aprovou as bancas e os resultados 
das defesas de teses, dissertação e do exame de qualificação conforme relação 
anexa.3) Posteriormente, o CPGO homologou a solicitação de recredenciamento 
como docente permanente do mestrado/doutorado dos seguintes professores: Flávio 
de Freitas Mattos, Francine Benetti Faria, Juliana Vilela Bastos e Rafael Paschoal 
Esteves Lima. E a solicitação de recredenciamento como docente permanente do 
mestrado profissional da Profa. Najara Barbosa da Rocha e do Prof. Flávio de Freitas 
Mattos. A seguir ocorreu a homologação do resultado do processo seletivo para o 
preenchimento de vagas aos cursos de mestrado, doutorado e mestrado profissional 
no ano de 2025 na Pós-Graduação da Faculdade de Odontologia da UFMG. 4) Será 
no dia 09/07/2025 das 09:00 às 12:00 a data definida para as atividades do Projeto 
Docência em Ação. 5) A seguir ocorreu a aprovação da Nota Técnica de Finalização 
de Projeto – Emenda Parlamentar coordenado pelo Prof. Mauro Henrique Nogueira 
Guimarães de Abreu. 6) Posteriormente o CPGO homologou a oferta de vagas do 
Curso de Mestrado Profissional em Saúde Pública para o ano de 2026, sendo 22 
(vinte e duas) vagas regulares e 2 (duas) suplementares. 7) A seguir foi aprovada a 
mudança de coordenação do Curso de Especialização em Odontopediatria, sendo que 
a Profa. Izabella Barbosa Fernandes foi designada como a nova coordenadora do 
curso. 8) Na sequência aprovou a solicitação de uso da clínica 7 para o Ensaio 
Clínico referente a pesquisa de mestrado do aluno Hyago Portela Figueiredo, 
orientando da Prof Patrícia Carlos Caldeira, no período de junho/2025 a junho/2026. 9) 
O CPGO designou uma comissão para rever os critérios de credenciamento, defesas 
de mestrado, doutorado e exame de qualificação. A comissão será composta pelos 
seguintes professores: Saul Martins de Paiva (presidente), Felipe Paiva Fonseca, 
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Kevan Guilherme Nóbrega Barbosa, Tarcília Aparecida da Silva e Rodrigo Richard da 
Silveira. O prazo para a conclusão dos trabalhos será dia 30 de setembro de 2025. 10) 
Posteriormente, foram aprovados os Planos de Trabalho das Monitorias de Pós-
Graduação dos seguintes alunos: Hebertt Gonzaga dos Santos Chaves, Sabrina de 
Castro Oliveira, Maria Caroline Rios Piecha, Graciane Ester Rosa de Queiroz Gomes, 
Caroline Andrade Maia, Alexandre Henrique dos Reis Prado e Lara Cancella de 
Arantes. 11) Na sequência ocorreu a indicação de parecerista para a análise da 
solicitação de credenciamento como docente permante do Programa de Pós-
Graduação em Odontologia do Prof. Maurício Augusto Aquino de Castro, a parecerista 
indicada foi a Profa. Carolina Bosso André. E a indicação de parecerista para a análise 
da solicitação de credenciamento como docente permanente do Curso de Mestrado 
Profissional em Saúde Publica dos professores: Fernanda Lamounier Campos, 
Gustavo Correia Basto da Silva e Waleska Fernanda Souto Nóbrega, a parecerista 
indicada foi a Profa Fernanda de Morais Ferreira para as duas primeiras solicitações e 
o Prof. Felipe Paiva Fonseca para a última. E, ainda, ocorreu a indicação de 
parecerista para a análise da solicitação de credenciamento como coorientador do 
Prof. Alex Júnio Silva da Cruz para coorientar a aluna de doutorado Jennifer Reis de 
Oliveira, a parecerista será a Profa. Sílvia Ferreira de Sousa. E a indicação de 
parecerista para a análise da solicitação de credenciamento como coorientadora da 
Profa. Soraya de Mattos Carmargo Grossmann para coorientar a aluna de mestrado 
Mariana Silveira Souza. 12) O CPGO aprovou a solicitação de apoio financeiro da 
aluna Eliane Maria Mascarenhas para participar da 60ª reunião da ABENO, serão 
pagas duas diárias para a estudante. A seguir os membros presentes analisaram e 
aprovaram a solicitação de prorrogação da data da defesa da aluna de doutorado 
Luiza de Almeida Queiroz Ferreira por mais 30 dias que deverá defender até o dia 
30/09/2025. Porém, a bolsa CAPES da aluna não será prorrogada. 13) Finalizando a 
pauta os membros presentes analisaram a solicitação da Profa. Ivana Márcia Alves 
Diniz solicitando o pagamento da taxa de publicação no períódico Caries Research 
(A1) onde teve o aceite de um arquivo. Conforme decisão dos membros presentes foi 
orientado à Profa. Ivana solicitar o pagamento da taxa aos Editais abertos da PRPq ou 
PRPG disponíveis nos sites das Pró-Reitorias, conforme previsto na resolução 
02/2024 que estabelece critérios para apoio financeiro pelo Colegiado de Pós-
Graduação em Odontologia à publicação de artigos científicos. Nada mais havendo a 
tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Luciene Aparecida 
Aleixo, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e 
pelo Coordenador. A assinatura dos demais membros presentes segue em lista de 
presença acostada a esta Ata. 
 
 

 


